
 

ЛЬВІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ 

ПрАТ «ВНЗ «МАУП»  

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

 

 

МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ФІНАНСІВ 

 

 

УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ В БИДГОЩІ (ПОЛЬЩА) 

 
 

 

ЛЬВІВСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ 

 
 

 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ 

«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ ІМЕНІ 

ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО» 

КАФЕДРА ТЕОРЕТИЧНОЇ ТА ПРИКЛАДНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

 

ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ 

«АКАДЕМІЧНИЙ ПРОСТІР» 

 
 

 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ ТА 

УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ СИСТЕМНОЇ КРИЗИ» 

 

Матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції 

 

 

 

 

 

27 листопада 2019 року 

 

 

м. Львів  

 



2 

 

Актуальні проблеми економіки та управління в умовах системної кризи : збірник 

матеріалів Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 27 листопада 2019 року. – 

Львів: Львівський інститут ПрАТ «ВНЗ «МАУП», 2019.  – 472 с.  

УДК 330.11 : 338.24 

ББК 65.050 

У збірнику представлені тези доповідей, які оприлюднені на Міжнародній науково-

практичній інтернет-конференції «Актуальні проблеми економіки та управління в умовах 

системної кризи», яка відбулась у Львівському інституті ПрАТ «ВНЗ «МАУП» 27 листопада 

2019 року. 

Збірник розрахований на наукових та науково-педагогічних працівників вищих 

навчальних закладів і наукових установ, студентів, аспірантів та докторантів, практичних 

працівників і широкий читацький загал. 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 
Голова оргкомітету: 

Лелик Л. І. 

директор Львівського інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП», 

кандидат економічних наук, доцент (м. Львів, Україна) 

Співголови оргкомітету:  

Іляш О. І. 

 

 

 

 

 

 

Крейдич І.М. 

 

проректор з наукової та міжнародної 

діяльності Міжнародного університету фінансів (м. Київ, 

Україна), професор Університету Економіки (WSG), (м. 

Бидгощ, Республіка Польща), професор кафедри теоретичної та 

прикладної економіки Національного технічного університету 

України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського» (м. Київ, Україна) 

завідувач кафедри теоретичної та прикладної економіки 

Національного технічного університету України «Київський 

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» (м. Київ, 

Україна) 

Члени оргкомітету:  

Парфенюк Є. І. заступник директора з навчально-методичної та виховної 

роботи Львівського інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП», кандидат 
економічних наук, доцент (м. Львів, Україна) 

Гринкевич  О.С.  професор кафедри статистики економічного факультету ЛНУ 

імені Івана Франка, доктор економічних наук  (м. Львів, 

Україна) 

Магас Н. В.  завідувач кафедри економіки та підприємництва Львівського 

інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП», кандидат економічних наук, 
доцент (м. Львів, Україна) 

Маргіта Н. О. 

 

 

 

Мединська Т. В. 

 

старший викладач кафедри маркетингу і логістики НУ 

«Львівська політехніка», заступник голови Громадської 

організації «Академічний простір», кандидат економічних наук 

(м. Львів, Україна) 

доцент кафедри фінансів, кредиту та страхування Львівського 

торговельно-економічного університету, кандидат економічних 

наук  (м. Львів, Україна) 

Стефанишин О. Б. доцент кафедри економіки та підприємництва Львівського 

інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП», кандидат економічних наук  
(м. Львів, Україна) 

Рекомендовано: до друку Вченою радою Львівського інституту ПрАТ «ВНЗ «МАУП» 

(протокол  № 3/19/20 від 12 грудня 2019 р.) 

Доповіді друкуються в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть 

повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних 

даних, галузевої термінології, інших відомостей. 

©Львівський інститут МАУП, 2019 

 



3 

 

ЗМІСТ 

 

Секція 1. Економічна теорія та історія економічної думки 
 

Голубка М.М., Голубка О.А. ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІКИ 

РИНКОВОГО ТИПУ НА ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 

ДРУГОЇ ПОЛОВИНИ ХІХ – ПЕРШОЇ ПОЛОВИНИ ХХ СТОЛІТТЯ 

ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ  СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ГОСПОДАРСЬКИХ ШКІЛ 

9 

Бараняк І.Є. ТЕРИТОРІАЛЬНА МІГРАЦІЙНА СИСТЕМА: 

ПОНЯТІЙНО-ТЕРМОНОЛОГІЧНИЙ АПАРАТ, ПІДХОДИ ДО 

КЛАСИФІКАЦІЇ 

13 

Левченко А.М. НАУЧНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА: ТРЕБОВАНИЯ 

СОВРЕМЕННОСТИ 

18 

 

Секція 2. Світове господарство і міжнародні економічні відносини 

 

Завербний А.C., Двуліт З.П., Псуй М.С., Мищишин О.Л. 

ПРОБЛЕМИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕНЕРГЕТИКИ: 

ПОТЕНЦІЙНІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СФЕРИ 

УКРАЇНИ 

25 

Mariia Khim, PUBLIC ADMINISTRATION AS ONE OF THE KEY 

ASPECTS OF INTERNATIONAL ECONOMIC RELATIONS 

29 

Лупак Р.Л., Поліщук В.В. ОРІЄНТИРИ ДЕРЖАВНОГО 

РЕГУЛЮВАННЯ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В КОНТЕКСТІ 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ 

ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ (НА ПРИКЛАДІ ПОЛЬСЬКОГО ВЕКТОРА 

МІГРАЦІЇ) 

32 

Кісельов Г.І. МЕТОДИ ПРОСУВАННЯ ТОВАРІВ НА 

МІЖНАРОДНІ РИНКИ 

37 

Токмакова І.В., Харченко О.В. ФАКТОРИ РОЗВИТКУ 

ПОТЕНЦІАЛУ СВІТОВОЇ ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНОЇ 

СИСТЕМИ 

42 

Чалий О.О., Проскурня О.М. ВІДПОВІДАЛЬНЕ СПОЖИВАННЯ Й 

ВИРОБНИЦТВО ЧЕРЕЗ РОЗВИТОК ЗЕЛЕНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ 

47 

Янушкевич Д.А. УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ПРИ ЗДІЙСНЕННІ 

МИТНИХ ПРОЦЕДУР У ВІДПОВІДНОСТІ З МІЖНАРОДНИМИ 

ВИМОГАМИ 

Жабинець О.Й. ТЕНДЕНЦІЇ ЕКСПОРТНО-ІМПОРТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ПОСЛУГ: РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ 

Рутинський М. Й. СТАРТАПИ У ТУРИСТИЧНОМУ БІЗНЕСІ 

Кушнірук Г.В. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФУНКЦІОНУВАННЯ  

СВІТОВОГО РИНКУ КРУЇЗНИХ ПОСЛУГ 
Novik І.О.,  Maslak M.V.,  Herashchenko J.M. COMMUNICATION 

AS A SOCIAL PHENOMENON IN THE INTERNATIONAL 

ECONOMIC RELATIONS  

50 

 

 

55 

 

57 

63 

 

68 

 

 



4 

 

Лесюк В.С., Калініченко О.В. ЕКОНОМІЧНА НЕРІВНІСТЬ В 

УКРАЇНІ З ОГЛЯДУ НА СУЧАСНІ УМОВИ СВІТОВОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

 

72 

Секція 3. Економіка та управління національним господарством 

 

Карковська В.Я. ОБМІН ЗНАННЯМИ В СФЕРІ ДЕРЖАВНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

Беновська Л.Я. СИСТЕМАТИЗАЦІЯ РИЗИКІВ СЕКТОРАЛЬНОЇ 

РЕФОРМИ ОСВІТИ 

Бацинко В.І., Худавердієва В.А. ЕКОНОМІЧНА СКЛАДОВА 

СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ТА АСПЕКТИ ЙОГО 

СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

Грицак С.А.,  Дубик В.Я. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

МИТНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ 

Васильців Т.Г., Зайченко В.В. ПРІОРИТЕТИ ПОЛІТИКИ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ 

Оліховська М.В., Лелик Л.І. БОРОТЬБА З КОРУПЦІЄЮ НА 

СУСПІЛЬНОМУ РІВНІ В УМОВАХ ВІТЧИЗНЯНОЇ КРИЗИ 

Оліховська М.В., Романенко В.О. ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ 

УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ СИСТЕМНОЇ КРИЗИ 

УКРАЇНИ 

Квасній Л.Г., Романів О.В. РОЛЬ САНАТОРНО-КУРОРТНИХ 

УСТАНОВ У РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

Нестерак Я., Маліновська О.Я. ВПЛИВ ПРОЦЕСУ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІІ НА РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Стромчинська Т. МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНО 

АКТИВНОГО НАСЕЛЕННЯ ЧЕРЕЗ СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ 

НА ВИПАДОК БЕЗРОБІТТЯ 

Обруч Г. В. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ АТ «УКРЗАЛІЗНИЦЯ» В 

УМОВАХ ЛІБЕРАЛІЗАЦІЇ РИНКУ ЗАЛІЗНИЧНИХ ПЕРЕВЕЗЕНЬ 

Шушкова Ю.В. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ 

ТЕХНОЛОГІЧНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ТА ЕКОНОМІЧНОГО 

ЗРОСТАННЯ 

Mulska O., Levytska Olha, Ivaniuk U. DEVELOPMENT OF 

MIGRATION PROCESSES UNDER THE LABOUR MARKET 

TRANSFORMATION 

Блохін П.В. ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

Литвиненко І.С. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЦИФРОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ 
Педько А.Б., Губаренко Л.М. АНАЛІЗ СТАНУ ГАЛУЗІ 

ВИРОБНИЦТВА ТРАНСФОРМАТОРІВ 

76 

 

79 

 

81 

 

 

87 

 

91 

 

 

 

95 

 

102 

 

 

107 

 

110 

 

115 

 

 

118 

 

122 

 

 

125 

 

 

132 

 

136 

 

141 

 



72 

 

Лесюк В. С., здобувач вищої освіти 

другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності «Менеджмент», 

Полтавська державна аграрна академія 

Калініченко О. В., к.е.н., 

доцент кафедри економіки та 

міжнародних економічних відносин, 

Полтавська державна аграрна академія 

 

ЕКОНОМІЧНА НЕРІВНІСТЬ В УКРАЇНІ З ОГЛЯДУ НА СУЧАСНІ 

УМОВИ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

Найбільшою із соціальних проблем, що постала перед сучасним 

суспільством, є економічна нерівність, яка належить до соціальної нерівності та 

є однією з найбільш досліджуваних її форм. Вона породжує відмінності у 

розподілі економічних активів та доходів між групами населення або окремими 

особами. Поступове зростання економічної нерівності, в тому числі бідності, як 

її прояву, у великої кількості країн зумовлює багато питань щодо впливу 

глобалізації на національну економіку та міжнародне суспільство в цілому. 

Економічна нерівність на сьогодні є надзвичайно великою на світовому 

рівні та має тенденцію до зростання. Більше 70 % загального світового 

багатства знаходяться в володінні 10 % населення. У глобальному вимірі в 

2017 р. 1 % людей, що знаходяться зверху в розподілі багатства, володіли 33 % 

загальних статків проти 28 % у 1980 р. У цей час 50 % населення, що 

знаходяться у нижній частині цього розподілу, володіє менше ніж 2 % 

глобального багатства [1]. 

За даними Європейської економічної комісії Організації Об’єднаних Націй 

найбільша середньомісячна заробітна плата в Європі становить 7351 дол. США 

в Швейцарії. Тим часом найгірший показник в Україні, де середньомісячна 

заробітна плата за аналізований період становить 267 дол. США, що в 27,5 рази 
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менше за показник Швейцарії. За рівнем зарплат Україна знаходиться на 

останньому місці в Європі. Якщо порівнювати українську середньомісячну 

заробітну плату з країнами Європейського Союзу, то найближче до нашого 

показника розташувалась сусідня Румунія з результатом 819 дол. США (рис. 1). 

 

Рис. 1. Середньомісячна заробітна плата в окремих країнах Європи та України, 

2017 р. 

Джерело: розраховано авторами за даними [2] 

 

У сучасній Україні спостерігається своєрідний феномен: офіційна 

статистика свідчить про доволі помірний, відповідний європейським 

стандартам ступінь нерівності, а населення і експерти переконані в тому, що 

суспільство є дуже розшарованим [3]. 

Нерівномірність розподілу доходів можна визначити за допомогою великої 

кількості різних методів, серед яких у дослідженні використали криву Лоренца, 

яка визначає розподіл доходів в національній економіці. 

Доходи населення України мають широку нерівномірну основу, яка 

намагається вирівнятися під бісектрису, адже чим менше фактична крива Лоренца 

відхиляється від неї, то меншим є ступінь нерівності в розподілі доходів. У 

нашому випадку можна стверджувати про помірну нерівність у загальних доходах 

домогосподарств, які вони вважають достатніми, щоб не відчувати себе бідними 

за розміром середньодушового грошового доходу (рис. 2). 
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Рис. 2. Крива Лоренца для України, 2017 р. 

Джерело: розраховано авторами за даними [4] 

 

По мірі руху кривої Лоренца, починаючи від найбідніших верств 

населення, відбувається плавний перехід до людей із середнім достатком. 

Проте, ближче до кінця, крива Лоренца робить різкий стрибок, що свідчить про 

наявність суттєвого розриву між багатим та середнім класом. Варто зазначити, 

що саме середній клас формує споживчий потенціал національної економіки 

країни та є своєрідним стандартом стабільності суспільства, визначаючи 

кінцевий попит, адже середній клас є символом соціальної держави. Велика 

розлогість кривої у випадку з бідною частиною населення та різкий перехід до 

багатих підтверджує наявну економічну нерівність серед населення України. 

Отже, для вирішення проблем пов’язаних з економічною нерівністю в 

Україні, результатом державної політики мають стати: 

– підвищення соціальних стандартів до європейського рівня; 

– науково-технічна інтеграція в міжнародний економічний простір; 

– транскордонне співробітництво; 

– конкурентоспроможність вищої освіти; 

– забезпечення заробітною платою мотиваційної та відповідальної функції 

як засобу запобігання трудової міграції; 

– структурна зміна виробництва; 

– розвиток кластерного механізму; 

– розвиток сфери послуг [5]. 
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Таким чином, тільки за рахунок впровадження заходів боротьби з 

економічною нерівністю, які передбачатимуть адресну допомогу, соціальне 

страхування, зниження податкового тиску, зниження рівня корупції, введення 

прогресивного податку, детальний моніторинг кількісних показників оцінки 

бідності, розвиток демократичних інститутів для забезпечення прав і свобод 

громадян, можна буде знизити загальний рівень економічної нерівності в Україні. 
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